

31 декабря 1960 г.

ТЕАТР — СЕЛУ

Коллектив нашего театра уже несколько лет систематически выезжает на село со своими спектаклями. Только за последние три года для труженников сельского хозяйства было показано более 150 спектаклей.

Обсуждая решения 3-й сессии Верховного Совета РСФСР, коллектив театра наметил целый ряд мероприятий по улучшению своей деятельности на селе. В 1961 году театр выедет в колхозы области с тремя спектаклями: «Над Днепром» А. Корнейчука, «Слепое счастье» А. Кузнецова и Г. Штайна, «Кухаркины дети» М. Саломжишковой.

Более чем за 40 дней в колхозах, на полевых станах и животноводческих фермах мы покажем 120 постановок. Не во всех деревнях имеются клубные площадки, а если они и есть, то рассчитаны на небольшое количество зрителей. Поэтому в театре сейчас идут работы по изготовлению передвижной сцены, смонтированной на автомашине.

С нового года в театре будет ежемесячно проводиться День колхозника. В эти дни сельские труженики встретятся с коллективом театра, примут участие в обсуждении наших творческих планов, познакомятся с нашими спектаклями.

Такие дни будут проводиться также в Шуе и Гавриловом-Посаде.

Одобрив решение трудящихся Гаврилово-Посадского района, выступивших инициаторами большого культурного строительства на селе и усиления культурно-массовой работы среди колхозников, коллектив театра решил проводить регулярные выезды в Гаврилов-Посад.

Там организуем семинары руководителей самодеятельности, окажем творческую помощь самодеятельным коллективам. Творческие работники выступят перед артистами-любителями с лекциями и докладами по вопросам искусства.

Театр шефствует над университетом культуры Савинского

района. Мы трижды выезжали в Савино с лекциями и показом своих творческих достижений. Совсем недавно, например, для слушателей университета был проведен вечер, посвященный 50-летию со дня смерти Л. Н. Толстого. На вечере была прочитана лекция о великом писателе и показаны отрывки из спектаклей «Власть тьмы» и «Анна Каренина».

Для участников сельской художественной самодеятельности при театре организуется постоянно действующий консультационный пункт. Здесь можно получить квалифицированную помощь не только по творческим вопросам, но и по вопросам техники сценического искусства: оформление спектаклей, подбор и пошивка костюмов, изготовление декораций и бутафории, грима и париков.

Решено совместно с Домом народного творчества проводить краткосрочные курсы по подготовке руководителей сельских драматических коллективов.

Как известно, в нашей области работает ряд народных театров. Интересной творческой жизнью живут Пучежский и Лежневский народные театры. Эти коллективы ведут значительную работу на селе. Сделать спектакли народных театров более интересными и глубокими, повысить их художественный уровень — это значит поднять их воспитательную роль. Вот почему наш коллектив оказывает этим театрам повседневную творческую помощь. Каждый понедельник в Лежневский народный театр выезжают артисты Н. В. Гудскова, С. А. Князев и режиссер А. А. Карпов для проведения занятий по художественному слесью, гриму и актерскому мастерству.

Конечно, все это только начало той большой работы, которую театр может и должен проводить. Мы надеемся, что новые ее формы подскажет сама жизнь.

Б. ДЕШУК,
директор областного
драматического театра